
Szent csa lád va sár nap ja
Lk 2,22-40

„Már lát ták szemeim…”

A tör té net el ső lá tás ra csu pán em lé kek fel idé zé se, de ha job ban 
meg fi gyel jük, ész re kell ven nünk, hogy na gyobb hang súly esik a 
szim bo li kus gesz tu sok ra, mint a tör té net pon tos rész le te zé sé re. 
Luk ács más kor igen rész le tes tör té ne ti uta lá sa i val ezek ről az ese-
mé nyek ről tör té ne ti leg el na gyolt ké pet fest. A temp lo mi be mu ta-
tást csak je le net ben örö kí ti meg, az agg Si me on, il let ve An na pró fé-
ta as  szony mo no lóg ját ál lít va a tör té net kö zép pont já ba, egyéb ként 
min den más rész let hát tér be szo rul. A temp lo mi je le net al kot ja az 
el be szé lés ge rin cét. Er re irá nyít ja az ol va só fi gyel mét is, nyil ván 
azért, mert nem fel idéz ni, ha nem ma gya ráz ni akar ja a tör té ne tet.

Já nos el be szé lé sé vel el len tét ben Luk ács csak utal a kö rül me té-
lés re, mely a bib li ai ős atyá kat meg elő ző rí tus volt a sze mi ta né pek-
nél, és amely Iz ra el ben val lá si je len tő sé get ka pott. A seb a vá lasz-
tott nép hez tar to zást je len tet te, és vi se lő jét min dig em lé kez tet te
er re. A ke resz té nyek az Egy ház ba be ik ta tó szent ség, az az a ke resz-
te lés elő kép ének te kin tet ték. A kö rül me té lés ös  sze kap cso ló dott a 
név adás sal is. Az el ső szü lött ért ál do za tot kel lett be mu tat ni. De 
nem fel tét le nül Je ru zsá lem be za rán do kol ni, mert Luk ács ügyes iro-
dal mi szer kesz tés sel a po gá nyok szá má ra is me ret len Bet le hem ből 
a min den ki ál tal is mert nagy vá ros ba, Je ru zsá lem be he lye zi az ese-
mé nye ket. Jé zus szok vá nyos név je len té se, „Jah ve sza ba dí tás” Jé zus 
ese té ben kü lön je len tést kap, és egé szen más ként cseng, mint 
Józsue, az ígé ret föld je fel sza ba dí tó já nak ne ve.

A je le net nél ott van a Szent csa lád, mert ez a szer tar tás egy be esik 
Má ria tisz tu lá sá nak a rí tu sá val is, Le vi ták köny ve (12, 1–8). A tör-
vény csak az as  szony tisz tu lá sá ról ren del ke zett, de az evan gé lis ta 
mint ha Jó zse fet is be akar ná von ni eb be a szer tar tás ba. No ha a szer-
tar tás a fel nőt tek kö te les sé ge volt, a fi gye lem kö zép pont já ba Jé zus 
ke rül, aki el ho má lyo sít ja szü le i nek tet te it.

Luk ács két vi szony lag egy sze rű jám bor meg nyi lat ko zást fűz 
eh hez a tör té net hez. Si me on éne két (25–35) és An na pró fé ta as -
szony tör té ne tét (36–38). Ez a két pró fé cia eme li ki a szo ká sos ös -
sze füg gés ből a név adá si, meg tisz tu lá si tör té ne tet. Si me on „a lé lek 
ösz tön zé sé re” megy ta lál koz ni Jé zus sal, a gyer mek kel. A ta lál ko zás 
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egy részt éle te nagy vá ra ko zá sá nak be tel je sü lé se, más részt jó al ka-
lom ar ra, hogy Jé zus és Má ria jö vő jé ről be szél jen. Jé zus „jel lesz, 
amely nek el lent mon da nak” – Má ria, pe dig szen ve dés sel áll fia 
mel lett – „lel ke det tőr jár ja át.” E sza vak más ként han goz tak a je ru-
zsá le mi temp lom ban és más ként a le írt Evangélium ban. An na 
be mu ta tá sa rész le tes, de a pró fé ci á ját Luk ács nem idé zi szó sze rint, 
mi vel va ló szí nű leg tar tal mi lag Si me on pró fé ci á já nak a meg is mét lé-
se.

A ka to li kus köz tu dat ban csak „Nunc dimittis”- ként („Most 
bo csásd el”) is mert pró fé cia (a pa pi zso lozs ma ál lan dó ré sze, a 
komp letórium canticuma / kantikuma) egy ben a gyer mek ség tör té-
net utol só éne ke is. Si me on zsol tár sze rű öröm uj jon gá sá ban vis  sza-
cseng a Meg vál tó ját meg ta lált Egy ház örö me is: „lát ták sze me im az 
üd vös sé get”. A kis Szent csa lád ra rá ta lált az Egy ház nagy csa lád ja. 
Luk ács a mély, sze mé lyes, öröm te li él ményt meg akar ta osz ta ni
a ké sői ol va sók kal.

An na pró fé ta nő imá ja

Di csér lek, Uram, Is te nem, mert em be ri ter mé sze tünk be 
öl töz tél, hogy meg sza ba díts min ket an nak korlátaitól, a 
bű nök től. Te vagy a meg vál tás lel künk nek, te vagy az 
egyet len, aki től a sze re tet út ja i ról ta nul ha tunk. Be szé lek 
ró lad min den ki nek, aki só vá rog va vár ja a meg vál tást, és 
tu dom, szí vük elé ge dett lesz, ha ró lad hall hat nak. Meg vál-
tá sun kat úgy ter vez ted el, hogy pél dát mu tat tál: ön át adá-
sod dal, ön fel ál do zá sod dal és a Szent csa lád éle té vel is. 
Di csér lek té ged, mert meg szen tel ted ezt a kö te lé ket: egy ség-
be fon tad a fér fi, nő és gyer mek sze re tet kö zös sé gét. Kér lek, 
Uram, ne en gedd ezt a szent sé get meg gya láz tat ni, ha nem 
ál lítsd vissza a ren del te té sé nek meg fe le lő egy sé get, hogy 
gon do zó ja, for má ló ja le gyen az ál ta lad el ül te tett ma gok-
nak. Amen.
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